



重庆正式申请恢复黄金周试点引发热议,江苏代表委员呼吁—— 让江苏人率先重享“五一”长假

关于恢复“五一”黄金周的话题再度升温,前天重庆正式申请恢复“五一”七天长假的消息在人大代表、政协委员中引发热议。昨天,来自江苏的全国人大代表吴国平、全国政协委员张近东等呼吁,打出组合拳切实拉动旅游消费,让江苏人率先重享七天长假。

国家旅游局明确地方可先行试点 重庆申请恢复“五一”黄金周

两会期间,国家旅游局原副局长张希钦等多位委员呼吁恢复“五一”黄金周。对此,国家旅游局新闻发言人刘晓军表示,如果地方政府认为恢复“五一”黄金周有利于当地经济发展,可以试点恢复。对此,全国人大代表、重庆市副市长谭栖伟表示,重庆正积极争取纳入国家恢复“五一”黄金周的试点城市,目前已正式向国家旅游局提出了恢复“五一”黄金周试点的申请,国家旅游局表示将认真研究,可以考虑将重庆纳入恢复试点城市。为争取国家旅游局的同意,重庆市政府最近还将就此事向国家旅游局作一次专题汇报……上述综合信息,使得社会各界纷纷预测,“五一”黄金周“归7”将近!

最新动向

江苏声音

全国人大代表吴国平: 率先重享长假,打出推动旅游业组合拳



“你看,重庆、广东、四川等很多地方都在积极通过各种办法‘延长’五一假期,刺激旅游消费……”昨晚,全国人大代表、江苏省红十字会副会长、无锡灵山实业有限公司董事长吴国平一边在网上浏览关于黄金周的相关新闻,一边向快报记者感叹,“旅游业是扩大内需拉动消费最直接、最有效的产业,眼下

恢复‘五一’黄金周正是时候。”这次,他带来一份建议,呼吁恢复“五一”七天长假,“江苏作为经济发达省份,应该抢抓这次机遇,让江苏人率先重享‘五一’长假。”

“来北京开会前,我特地到灵山景区作了调研,大多数游客说,只要有时间,有好的地方与合适的价格,他们就愿意出来旅游。有的游客来到灵山后,还要再去杭州、常州,这些地方的旅游业都有很多的优惠措施,比如发放旅游券、门票降价等。”吴国平说,这意味着在各种措施的带动下,不少人真正开始准备起出游大行动了!“我认为这个信息不容忽视,民间蕴含着巨大的拉动内需的能量!改革开放30年带富了中国人,关键就看你能不能把这种能量激发出来。”吴国平认为,旅游业实际包含了“吃、住、行、游、购、娱”,每1元门票可以拉动7-10元其他消费;旅

旅游业1人就业可以带动相关领域5人就业,“在当前形势下,恢复‘五一’黄金周无需大争论和折腾。”

在具体落实上,吴国平建议政府、企业和社会各方面形成合力,“政府要有导向,出政策;企业要有配合的措施,舍得让利。”关于后者,作为旅游业从业者的他特地给记者举了个例子,“到3月6日下午4点,灵山景区购票游客有6101人次,去年今天只有3430人次,之所以在经济不景气情况下数字还会上升,就是因为最近推也了一个让利举措,对老年人夫妇门票实行‘一送一’,等于打对折,第一天就来了40辆大巴!”他说,看起来门票上好像吃了点“小亏”,实际上人来得多了,总体得到的却是“大收入”。关于政府导向,他建议江苏作为经济发达省份,积极应对当前的市场需求,让江苏人率先重享“五一”七天长假。

观点PK

恢复“五一”长假是否会导致更多拥堵?

全国政协委员蔡继明认为,大家一起休长假肯定造成拥挤、混乱的问题,对经济不仅没有贡献,还造成了环境问题,所以才会废除黄金周。但经济学家梁小民认为,现在拉动内需是我国发展第一要务,黄金周时造成的拥挤、混乱等,应该不是太大的问题。

是否让人感觉“朝令夕改”?

全国人大代表陶思炎认为,国家刚刚发布的休假规定,现在又要改动,难免有“朝令夕改”的感觉,即使要恢复,也应该保留清明、端午和中秋。而经济学家梁小民认为,根据局势的变化灵活调整政策,才显示出政府的责任感,而不会让公众对政府的公信力有所怀疑。

快报记者 郑春平 都怡文 陈英

相关建议

全国政协委员、无锡副市长:

建议设立“中国旅游日”

全国政协委员、无锡市副市长华博雅递交提案,建议设立“中国旅游日”来刺激旅游产业的发展。旅游是一个关联性比较大的产业,可以带动餐饮、住宿、商业等很多行业。“世界旅游日”是每年的9月27日,很多的国家也有自己的旅游日,“中国是个旅游资源丰富的大国,但遗憾的是,一直没有自己的旅游纪念日。”华博雅建议中国也应设立自己的旅游日,在节日期间或节日前后的周末周日,借鉴世界旅游组织在世界各地举办庆祝活动的办法,创造条件举行一些区域性的文化文活动,一些景区景点还可以在自愿的基础上推出降价或免费接待等优惠,以此拉动旅游消费。在“中国旅游日”的具体日期上,华博雅认为可以考虑选在古代“游圣”徐霞客的出游日,徐霞客出游是在农历的三月初,推算到公历应该是在四月中旬,正是春天的季节,也是适合旅游的季节。

快报记者 郑春平 都怡文 陈英

钟南山:医生实行“淘汰制” 卫生部副部长黄洁夫:我赞成



副部长黄洁夫——
我赞成:没有淘汰就没有活力

昨天在参加医卫界政协委员的小组讨论时,全国政协委员、卫生部副部长黄洁夫对快报记者表示,“我很赞成钟南山院士的意见。”他说,医生、护士绝大多数是好的,但是体制中也要有淘汰制,任何一件事没有竞争、没有淘汰的话,是没有活力的,同时也是不公正的。“现在医生中间也是良莠不齐,鱼龙混杂,当然应该实行淘汰制。”

快报特派记者 陈英 郑春平 都怡文

相关观点

取消“以药养医” 卫生部副部长 “持保留意见”

医改方案中表示要取消“以药养医”,黄洁夫称“有很多保留意见”。

他认为取消“以药养医”很难,现在医院50%是靠药物收入,要取消,也要慢慢来。对于医院今后要实行“收支两条线”,黄洁夫认为这条路也很难走得下去,实行“收支两条线”后,无法调动医护人员积极性。不少医院院长身份的政协委员也很赞同黄洁夫的意见,“黄部长的话说出了我们的心声。”全国政协委员、福州中西医结合医院副院长林绍彬说,国家在有多增加医疗卫生投入的情况下,取消以药养医,实行收支两条线,医院是无法发展的,除非政府补偿得起医院取消以药养医造成的经济损失。

快报特派记者 陈英 郑春平 都怡文

国花选牡丹,委员建议—— “国树”应选江苏的银杏

世界上已有100多个国家确立了自己的国花,而中国是“花卉王国”,至今尚未确立自己的国花,不能不说是一种遗憾。为此,在每年的全国两会上,关于确立国花、国树的建议一直不断。今年两会上,全国政协委员、青州尧王集团总经理宗立成带着“新中国60华诞之年应确立国花”的提案上了两会,他看中的国花最佳“人选”是牡丹,而在国树上,他认为江苏的省树银杏可担国树大任。

宗立成坦言,他本人是很喜欢梅花的,但还是认为牡丹最适合当选国花,宗立成说,牡丹象征富贵、繁荣,代表着祖国繁荣富强。中国有两万多种花卉,牡丹的寓意最恰当,早在古代,牡丹就被认为是“花中之王”“百花仙子”,作为国花,应是众望所归。宗立成还认为,今年是中国60华诞,如果能在今年确立国花的话,正好可以借以献礼;而且现在全球金融危机的影响还没过去,中国经济和消费市

场需要刺激,国花的确立,也将会引发花卉产业的发展,从2008年多重灾难中走出的人群也需要花卉的美丽和芬芳消除心灵的悲伤,激发对生活的美好愿望。

当快报记者问到他关于国树的最佳选择时,宗立成毫不犹豫地说:“银杏!”银杏正是江苏的省树,银杏是最古老的树种之一,而且是中国独有的,世界各国的银杏均是从中国引进的,枝干挺拔,叶形美丽奇特,而且有奇特的药用价值。数亿年来,历经地壳变动、火山爆发、冰川侵蚀,同时代的恐龙已成为化石,而她却火烧不死、雷击不亡,其坚韧不拔、不畏艰险的精神正象征着中华民族的“民族之魂”。早在1942年,郭沫若就首先提出将银杏定为国树的倡议,在多年来的全国两会上,也不断地有代表委员提出将银杏定为国树的建议。

快报特派记者 陈英 郑春平 都怡文

全国政协委员张近东: 建议取消“清明端午”,还“五一”黄金周



全国政协委员、苏宁电器董事长张近东作为商界代表也呼吁恢复五一长假,他专门向全国政协提交了一件提案,并提出两个方案来恢复五一黄金周,刺激

节假日消费,拉动经济发展。张近东认为,刺激经济应该从多方面着手,消费是内需推动的根本,黄金周释放的巨大消费能量,无疑对刺激消费拉动内需有积极的意义。从1999年国庆实施第一个“黄金周”以来,产生了惊人的消费力,每年的黄金周成为启动经济的一大“发动机”,例如2007年五一黄金周,全国实现社会消费品零售总额3200亿元,比2006年五一黄金周增长15%。

张近东说,如今,黄金周产生的运输紧张已经无法解决的问题。从我国目前的交通能力和服务能力看,完全可以满足黄金周需要。此外,全国商业服务设施明显改善,各地增加了各

种休闲娱乐设施,开设了新的服务类别,人们可以选择多种服务休闲方式,避免单一的旅游消费方式,可以分散客源,避免过度集中消费现象。这些都为缓解交通服务压力、恢复五一黄金周提供了基础条件。

在具体的假期安排上,张近东提出了两个方案,一是保留“清明”和“中秋”这两个短假期,放假总时间由现在的11天增加到12天,虽然只增加1天的放假时间,但可以产生明显的经济效益和社会效益。二是建议取消“清明”“端午”这两个短假期,仅保留“中秋”这个短假期,放假总时间仍然是11天。等到国民经济发展到一定成熟阶段,再恢复“清明”“端午”这两个假期。

先行举措

苏州、常州旅游券发到北京、上海

在“五一长假”之争悬而未决之际,各地已经先行拉开了刺激旅游消费的阵势,江苏的常州、苏州已把旅游券发到市外、省外,招徕外地的游客。昨天,全国人大代表、常州市市长王伟成透露,他们在2月底已经向上海市民发放了超过百万元的常州旅游券,其中包括景区门票和50元的酒店住宿抵用券,发放时还

一度遭到疯抢。“3月14日,上海到常州的首发团就已经有1200多人,常州城内所有的四星、五星酒店都已经预订一空。现在第二批1200人也已经订满,预计上海将有上万名游客来常州旅游……”

常州招徕邻近的上海游客,苏州则把手直接伸到了北京。全国人大代表、苏州市长阎立告诉

记者,苏州旅游局准备了10万张苏州旅游消费券,近期将在北京王府井大街现场发放,游客凭旅游消费券到苏州旅游,就可以享受到原价基础上3-7折的优惠。其中包括拙政园、留园、狮子林、虎丘等苏州著名旅游景点,以及各类社会旅馆、星级酒店。快报特派记者 郑春平 都怡文 陈英